Chimie

Oxydation du fer

Exercice V-6

Exercice V-6 . Oxydation du fer

Enoncé

A une solution de chlorure de cadmium a1,0 . 102 mol.L-1, on gjoute du fer en poudre en excés.

1) Ecrirel'éguation-bilan de laréaction qui se produit. Déterminer sa constante d'équilibre.

2) Déterminer lacomposition de la solution al'équilibre.

Données:
o E°(Fe2t/Fe)=-044V;
e E°(Cd2t/Cd)=-040V.
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Correction :

1) L’équation-bilanest :

Fe + cd®* - R o+ cd;

~0.4+0,44
de constante k =10 906 =215
2) D’apreslaconstante de réaction :
2
X
K=—""—=2
0,01-x 15

avec X, concentration en ions Fe2t X
d'ou [Fe2+] =960 ° mol L™}

et [Cd2+] =400 4 mol L.t
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